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令和７年４月 教育委員会定例会会議録 
 

令和７年４月17日(木) 

午後１時30分～午後３時 

あわら市役所 議会委員会室 

（会議日程） 

１ 開会 

２ 教育長挨拶 

３ 会議録の承認 

４ 会議録署名員の指名 

５ 教育長報告 

６ ３～４月教育委員会行事報告 

７ 議案 

議案第11号 臨時に代理した事務の承認を求めることについて 

      （附属機関委員の委嘱又は任命について） 

議案第12号 臨時に代理した事務の承認を求めることについて 

      （あわら市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則について） 

８ 報告事項 

（１）令和７年度児童生徒数について 

（２）令和７年度教育委員会各課事務分掌について 

（３）令和７年度指導主事学校訪問計画について 

（４）第22回トリムマラソンについて 

（５）全国大会等出場選手について 

（６）金津創作の森春季企画展 はしもとみお彫刻展 音を刻むいきものたちについて 

（７）金津創作の森 森のアートマーケット2025について 

（８）４～５月教育委員会行事予定について 

（９）その他 

９ その他 

10 閉会 

 

出席者 

教育長   甲 斐 和 浩 

委 員   玉 川 洋 一 

宮 川 千 乃 

      坂 井  優   

      小 坂 邦 栄 

事務局（説明者） 

教育部長      山 下 綱 章 教育総務課長    堀 江 紀 幸 

文化学習課長    中 道 和 也 スポーツ課長    近 馬 重 朋 

教育総務課教育審議監 水 﨑 隆 亮   給食センター所長  跡 部 清一郎 

郷土歴史資料館長  九千房 英 之   教育総務課長補佐  中 村 嘉 之    

文化学習課長補佐  山 本 浩 太   スポーツ課長補佐   上 木 大 輔   

スポーツ課長補佐   山 岸 謙 介   中央公民館長    山 本 昌 明   

郷土歴史資料館長補佐  橋 本 幸 久  
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【開 会】 

 

甲斐教育長  ～開会あいさつ～ 

 

【会議録の承認】 

 

甲斐教育長 まず、「会議録の承認」をお願いしたいと思います。３月定例会会議録について、委

員の皆様のご意見をお願いします。 

甲斐教育長 特に無いようですので、３月定例会会議録については承認といたします。 

 

【会議録署名員の指名】 

 

甲斐教育長 今月の「会議録署名員の指名」は、あわら市教育委員会会議規則第14条の規定によ

り、坂井委員にお願いしたいと思います。 

 

【教育長報告】 

 

甲斐教育長 それでは、続きまして日程第５「教育長報告」を申し上げます。 

（１）あわら市小中学校教職員離任式についてです。３月27日にございました。委員の皆様には

ご出席いただきましてありがとうございました。今回は、再任用の方も含めて21名の退職と、市

外への転出が10名という形になりました。市外転出の10名につきましては、県立学校や行政への

転出の方々も含まれております。合わせて31名の方が離任されました。 

（２）あわら市教職員着任式等についてです。４月１日にございました。８時から続けて辞令交

付式、委嘱式、着任式が行われました。８時からの管理職辞令交付式につきましては、２名の校

長先生が就任されました。それから新任の教頭が３名、異動の教頭が１名となります。８時10分

から新採用の教職員の辞令交付式がございました。教員が７名、養護教諭が１名、合わせて８名

ということでした。11時からは公民館長の委嘱式がございました。公民館長で代わられた方と愛

護センターの委員１名の委嘱を行いました。そして午後２時から着任式を行いました。 

（３）学校運営研究会についてです。４月１日と14日にございました。１日につきましては、県

が教育振興基本計画を改定しましたので、その趣旨について、また県の事業についての説明をさ

せていただきました。それから14日の第２回につきましては、あわらのたから展の説明をしまし

た。今年度は図画の部は４年生まで、映像の部は５・６年生というふうに学年をきちんと分けて

募集します。また映像の部につきましては、例年ですと文化祭等で放映をしていたのですが、今

年度は３月にアフレアの大型スクリーンに映し出すということを考えておりますので、そのよう

なことをご説明しました。それから指導主事の学校訪問が今年度もございますが、変更点として、

体育につきましては隔年実施ということをご説明しました。 

（４）坂井地区学校運営研究大会についてです。４月２日にございました。坂井地区の校長会の

ことですが、坂井地区としては10名の新任の校長、県外から１名、合わせて11名の新しい校長が

入ってこられたということで、その方の紹介等もございました。 

（５）市議会についてです。４月４日に全員協議会が行われました。今年度初めての全員協議会

ということで、恒例の新しく着任した部長、課長、新採用職員の自己紹介がありました。その後

全員協議会が行われたということでございました。 

（６）坂井地区教育長会についてです。４月７日に行われました。今年度の坂井地区としての計
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画について協議をいたしました。合同教育委員会につきましては５月23日金曜日に行うというこ

とになりました。また、坂井市とあわら市の役割分担につきましても、もう一度確認させていた

だきました。 

（７）市町教育長会議についてです。４月９日に行われました。こちらも今年度初の県の教育長

会議でございましたけれども、新しい教育長として小浜市の教育長さんが就任しましたので自己

紹介がございました。それから県のいろいろな施策についてのご説明がありました。 

以上が４月の教育長報告でございます。 

甲斐教育長 続きまして、日程６「３～４月教育委員会行事報告」をお願いします。 

山下部長 ～資料２ページを説明～ 

甲斐教育長 教育長報告及び教育委員会行事報告に対してご質問はございませんか。 

 無いようですので、教育長報告及び教育委員会行事報告については了承とします。 

 

【付議事件】 

 

甲斐教育長 それでは、次に日程７「議案」の審議に移りたいと思います。 

甲斐教育長 議案第11号「臨時に代理した事務の承認を求めることについて（附属機関委員の委

嘱又は任命について）」、事務局の説明をお願いします。 

堀江課長   ～資料３～４ページを説明～ 

跡部所長   ～資料５ページを説明～ 

中道課長   ～資料６～10ページを説明～ 

近馬課長   ～資料11ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。無いよ

うですので決を採りたいと思います。議案第11号「臨時に代理した事務の承認を求めることにつ

いて（附属機関委員の委嘱又は任命について）」承認してよろしいでしょうか。異議なしと認めま

すので、議案第11号は承認といたします。 

甲斐教育長  続きまして、議案第12号「臨時に代理した事務の承認を求めることについて（あわ

ら市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則について）」、事務局の説明をお願いします。 

近馬課長   ～資料12～15ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

宮川委員   お願いします。令和８年度から部活動が地域移行によりトリムクラブで運用となる

場合、文化部はどうなるのでしょうか。 

近馬課長   運動部も文化部もすべて、令和８年度から休日の活動はトリムクラブで行うという

予定です。 

宮川委員   そうなると将来的に総合型地域スポーツクラブという名称はどうなるのでしょう

か。スポーツと付いていると、文化部はどうなるのかな、他の課が受け持つのかなと思ってしま

うのですが。 

近馬課長   総合型地域スポーツクラブというのは、国が定めた地域全体でクラブ活動を行う団

体の総称でありまして、あわら市でのその団体の名称をあわらトリムクラブとしています。スポ

ーツと付いてはおりますが、実際には運動部も文化部もかわらず地域移行の受け皿はあわらトリ

ムクラブとなりますので、スポーツ課所管で事務を行っていくこととなります。名称の変更も今

のところしない予定です。 

甲斐教育長  他にありませんか。無いようですので決を採りたいと思います。議案第12号「臨時

に代理した事務の承認を求めることについて（あわら市教育委員会事務局組織規則の一部を改正
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する規則について）」承認してよろしいでしょうか。異議なしと認めますので、議案第12号は承認

といたします。 

 

【報告事項】 

 

甲斐教育長 続いて、日程８「報告事項」に移ります。（１）令和７年度児童生徒数について、事

務局の説明をお願いします。 

中村課長補佐 ～資料16ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

小坂委員   お願いします。北潟小学校は複式ということですが、講師の先生を配置するなどし

て実際には学年ごとで学習を進めていくということなのでしょうか。 

水﨑審議監  かつては完全に講師が担任という形で行っていたのですが、今回は、激変緩和措置

ということで県費が１人加配になっており、さらに市費を１人追加して配置して、複式２クラス、

計４クラスのところに担任のような教員が６名という体制を取っております。国語、算数、理科、

社会、家庭科、英語に関しましてはクラスを分けて各学年で授業を行っており、その他の教科は

合同で授業を行うようになっております。 

坂井委員    来年も複式16名という枠で学級を組むということですよね。その時には県費の先

生は来なくなるということですね。 

水﨑審議監   来年につきましては、このままの状況が続くと16名以下の組み合わせは１つだけ

になりますので、市費で１人雇っていただいて同じような形で続ける予定です。それ以降も今の

ままの状況ですと１～２組複式が続いていくということになっております。 

坂井委員    もう１点お願いします。新郷小学校については、現時点では休校となっておりま

すが、廃校になるということはありますか。 

堀江課長    現時点では廃校になるというようなことはありません。市のほうとしてもやはり

波松、新郷、吉崎の３つの小学校は同じように扱って方向性を決めていきたいと考えております。 

玉川委員    北潟小学校の複式のことで、３・４年、５・６年が１クラスで、合同で学習した

り、分けて学習したりとのことですが、道徳は合同でするのですよね。私は道徳を合同でするの

は非常に好ましいと思います。道徳は学年が違う考え方を学ぶ絶好の機会だと思うので、それを

活発に進めていくほうがかえって良いのではないかと思うのです。むしろ他の学校についても

時々は違う学年を組み合わせて、同じことに対しての問いを発するという授業の在り方もあって

いいのかなと思いますので、参考までにお伝えしておきます。 

水﨑審議監   ありがとうございます。北潟小学校については今年度のことを保護者に通知した

際、保護者や地域の方から説明会を開いてほしいとのご要望もあり、学校で校長、教頭、教育総

務課３名でカリキュラムのこと等を説明させていただきました。計画としましては一定の授業は

分離して丁寧にきめ細やかに授業をし、さらに小集団よりやや大きめの中集団、異学年とも交流

する中で玉川委員のおっしゃったように道徳などでいろいろな価値観、考え方を持つ人がいると

いうことを学んでいくとお話させていただきました。保護者の方からも一定の理解を得られたと

思っております。 

甲斐教育長   よろしいでしょうか。他にありませんか。それでは（２）令和７年度教育委員会

各課事務分掌について、事務局の説明をお願いいたします。 

中村課長補佐 ～資料17～28ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（３）令

和７年度指導主事学校訪問計画について、事務局の説明をお願いいたします。 
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中村課長補佐 ～資料29ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（４）第

22回トリムマラソンについて、事務局の説明をお願いいたします。 

山岸課長補佐 ～資料30ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

坂井委員   中学生が増えているのがいいなと思います。競技ではなくボランティアに参加する

子もいるのですよね。やはりまちづくりには子どもたちが関わることが大事なので、何らかの立

場で関わってくれるとよいと思います。ボランティアは何人ぐらいいるのですか。 

山岸課長補佐 ボランティアは、これから各学校へ赴きまして募集をかけさせていただくところで

す。例年ですと50名前後の学生ボランティアに参加していただいております。 

甲斐教育長  他にありませんか。それでは（５）全国大会等出場選手について、事務局の説明を

お願いいたします。 

山本課長補佐 ～資料31ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（６）金

津創作の森春季企画展 はしもとみお彫刻展 音を刻むいきものたちについて、事務局の説明を

お願いいたします。 

山本課長補佐 ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（７）金

津創作の森 森のアートマーケット2025について、事務局の説明をお願いいたします。 

山本課長補佐 ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（８）４

～５月教育委員会行事予定について、事務局の説明をお願いいたします。 

山下部長   ～資料32ページを説明～ 

甲斐教育長   ただいまの行事予定につきまして、ご質問等はございませんでしょうか。 

甲斐教育長  よろしいでしょうか。それでは、（９）その他に移ります。国際交流についてお願いしま

す。 

中村課長補佐 はい。今年度の国際交流について口頭でご説明させていただきます。国際交流の受

入事業については、今のところ中国からの受け入れは予定がございません。アメリカについては、

未定となっております。派遣事業については、今年度もアメリカ、中国両国に派遣できることに

なりました。 アメリカについては例年通りオレゴン州ユージーン市への派遣となります。今回

は、例年中学生の受け入れの手配をしていただいていたケリーミドルスクールにおいて手配にさ

く体制が整わないということで、金津高校の姉妹校であるノースユージン高校が中学生、高校生

両方の受け入れをしていただけるということになりました。 受け入れについてのノースユージ

ン高校の担当者が去年と変わり、初めてのことであるということもありまして、受入人数として

中学生４人、高校生４人という条件のもとで了承をいただいております。派遣期間は、11月２日

の日曜日から11月11日の火曜日までの９泊10日を予定しております。中国については、例年と同

じく浙江省の紹興市が受け入れてくださいます。派遣人数としては、アメリカへの派遣人数が減

少した分、こちらの枠をできるだけ増やして対応できればと考えておりますが、具体的な人数と

しては、16人程度を考えております。派遣期間は、12月７日日曜日から12日の金曜日までの５泊

６日を予定しております。アメリカ、中国どちらの派遣でもホームステイを中心とした日程を考

えております。今後のスケジュールとしましては、来週24日、25日に各中学校で説明会の方をさ

せていただきまして、５月中旬頃に応募を締め切りたいと思っております。そして、６月上旬に

一次試験、６月下旬に面接試験による二次試験を経まして、７月上旬には派遣団員を決定したい
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と考えております。教育委員の皆様におかれましては、中国派遣団への参加をはじめ、面接試験

の試験官や壮行会へのご出席などにまたご協力をお願いしたいと思いますので、よろしくお願い

いたします。以上です。 

甲斐教育長   ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。ないようですので、

日程９その他に移ります。委員から何かございますか。 

 

【閉会】 

 

甲斐教育長 以上をもちまして４月の教育委員会定例会を閉会します。次回は５月23日金曜日の

午後１時30分からです。どうぞよろしくお願いいたします。本日はありがとうございました。 

 

 

 

上記のとおり会議の顛末を記し、これを証するために署名する。 

 

令和７年４月17日 

 

教 育 長 

 

署名委員 


